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Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat Kurum tarafından

Anayasa'nın 98'inci ve TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim. 24.06.2025
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine Erdoğan'ın onursal başkanlığını yürüttüğü Sıfır Atık
Vakfı ile Yükseköğretim Kurulu (YÖK) arasında protokol İmzalandığı kamuoyuna yansımıştır. Protokol
çerçevesinde üniversitelerde sıfır atık kulüpleri kurulacağı ve çevre ile iklim odaklı çalışmaların
yürütüleceği belirtilmektedir.

Çevre ve iklim politikalarının, siyasi bağlantıları tartışma konusu olan vakıflar yerine, bilimsel esaslara
ve şeffaf kamu mekanizmalarına dayalı olarak yürütülmesi gerektiği açıktır. Ancak son dönemde çevre
politikalarının, iktidara yakın vakıflar üzerinden şekillendirilmesi kamu vicdanında ciddi soru işaretleri
yaratmaktadır.

Bu kapsamda:

1. Sıfır Atık Vakfı'nın finansal kaynakları nelerdir? Vakfın gelir ve gider kalemleri hangi denetim
mekanizmaları kapsamında kontrol edilmektedir?

2. YÖK ile imzalanan protokolün içeriği nedir? Üniversitelerin çevre çalışmaları İçin neden
bakanlığınız değil, bir vakıf tercih edilmiştir?

3. Üniversitelerde kurulacak sıfır atık kulüplerinin idari yapısı, bütçesi ve faaliyet denetimi hangi
kurallar çerçevesinde belirlenecektir?

4. Bu kulüplerin kurulmasıyla üniversitelere ek bütçe yükü veya zorunlu bir katkı

öngörülmekte midir?

5. Çevre ve iklim odaklı faaliyetlerin Cumhurbaşkanı ailesine yakınlığı bilinen vakıflar eliyle
yürütülmesi, kamu kurumlarının asli yetkilerini zayıflatmakta değil midir?

6. Bakanlığınız, bugüne kadar Sıfır Atık Vakfı'na hangi projeler kapsamında destek sağlamıştır?
Toplam bütçe büyüklüğü nedir?

7. Çevre alanında faaliyet yürüten bağımsız sivil toplum kuruluşları ve akademik platformlar, aynı

imkan ve protokollerden yararlanabilmekte midir? Yararlanamıyorl arsa sebebi nedir? '
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